

# 时隔12年 中国女篮再夺亚洲杯冠军

据新华社电(记者 王琪) 7月2日,在2023年女篮亚洲杯决赛中,中国队以73:71战胜卫冕冠军日本队,时隔12年再次夺冠。

中国女篮上次在亚洲杯夺冠还要追溯到2011年,而日本队已是五连冠。在最近两届亚洲杯决赛中,中国女篮都不敌日本队。

本场争冠大战,中国队三人得分上双。韩旭贡献全场最高的26分和10个篮板;王思雨拿下17分、6个篮板和4次助攻;李梦获得17分,贡献6次助攻。

此役中国队派出王思雨、金维娜、李梦、潘臻琦

和韩旭首发。杨力维在半决赛中腿部受伤,未能出战。首节比赛就战况胶着,出现六次交替领先,首节战罢,双方战成17平。

次节开场,韩旭就轰出一记三分和两记上篮,打出一波7:0的进攻高潮,中国队以24:17领先。但此后中国队频频失误,仅拿下2分,日本队借机攻下18分,并在半场结束后领先。

经过中场调整,中国队重新找回状态,在第三节展开反击。韩旭攻防两端实力强劲,王思雨关键时刻的突破上篮帮助中国队一度重新领先,中国队单

节扳回6分,仅落后3分。

末节,当日本队以60:54掌握主动权时,中国队此时叫出暂停。重返场中的中国女篮姑娘们进攻能力拉满,李梦、王思雨连续命中三分,日本队犯规,李梦又两罚两中,中国此时战成66:60。随后,日本队又将比分追至66平,韩旭上篮得分再次拉开差距。

随着决赛接近尾声,日本队稍显急躁,连续犯规。李梦和王思雨的罚球使中国队牢牢掌控了比分领先优势。距离比赛前1秒,日本队还投中一个三分,但依然以71:73败下阵来。



## 大地“镶金”扮靓和美乡村

近日,甘肃省积石山保安族东乡族撒拉族自治县山乡油菜花迎来盛花期。金色的油菜花扮靓乡村,景美如画。图为日前拍摄的积石山县吹麻滩镇油菜花田景色(无人机照片)。

新华社发 史有东/摄

## H 环球

### 屈冬玉连任联合国粮农组织总干事

据新华社电 联合国粮食及农业组织大会第43届会议7月2日在意大利首都罗马举行新任总干事选举,中方候选人、现任总干事屈冬玉以高票成功胜选连任。

### 美国国务院报告 批评美军撤离阿富汗的处理方式

据新华社电 美国国务院6月30日发布一份阿富汗撤军问题事后评估报告。报告批评了美军及其盟友从阿富汗撤离的处理方式,指出美国总统拜登及前任总统特朗普有关从阿富汗撤军的决定对当时阿政府的生存与安全带来“严重后果”。

### 韩国最大在野党 举行集会反对日本核污水排海

据新华社电(记者 陆睿 周思雨) 韩国最大在野党共同民主党7月1日在首尔市中心举行“谴责福岛核污染水海洋排放泛国民大会”,谴责日本政府计划向海洋排放核污染水,敦促韩国政府就日本核污染水排海一事明确表示反对。

## G 港澳台

### “港车北上”政策正式实施

7月1日起,“港车北上”政策正式实施,首批获得牌证的香港私家车,可以从港珠澳大桥珠海公路口岸驶入广东,享受粤港澳大湾区更加便利的出行。据珠海边检总站消息,“港车北上”政策实施首日,共有157辆香港单牌车经港珠澳大桥珠海公路口岸顺畅出入境。据央视新闻

## F 发布

### 头盔“新国标”7月1日起施行

头盔“新国标”7月1日起施行,新制定的《摩托车、电动自行车乘员头盔》在固定装置稳定性、佩戴装置强度、吸收碰撞能量、耐穿透、护目镜等方面都作出了明确规定。在适用性方面,“新国标”考虑到亚洲人的头型尺寸,头型由旧标准的大、中、小、特小四个头型修改为A、E、J、M、O五个头型,兼顾了成人和儿童的需求;按照形状分为全盔、3/4半盔(春秋盔)和1/2半盔(夏盔),适应了不同季节的适用需求。

据《北京日报》

## K 科技

### 富士山至少有6次未知喷发

据新华社电(记者 钱铮) 日本东京大学日前发布新闻公报说,该校和山梨县富士山科学研究所的研究人员发现,5050年前至3900年前,富士山东麓至少发生过6次没有报告过的喷发,而这段时期此前被认为是富士山火山活动的空白期。

### 新西兰禁塑措施再收紧

据新华社电(李惠子) 新西兰政府宣布从7月1日起禁止商场、超市提供或销售一次性塑料食品袋、一次性塑料餐具和塑料吸管,违禁商家可能会被处以最高10万新西兰元(约合45.2万人民币)罚款。这一“禁塑令”是新西兰继去年10月禁塑措施颁布以来的又一轮禁塑行动。

## T 体育

### 中国女排3:2战胜美国队

据中新网电 北京时间7月2日,2023世界女排联赛韩国水原站的比赛展开最后一轮争夺。中国女排面对老对手美国女排,双方苦战五局,最终中国队3:2逆转对手,以8胜4负的战绩结束了小组赛的争夺。根据赛程安排,2023世界女排联赛总决赛将于7月13日到17日之间在美国阿灵顿举行。中国、美国、波兰、土耳其、巴西、德国、日本和意大利八支队伍获得了最后的总决赛席位。

## J 经济

### 我国新一代动车组 试验时速达453公里

据新华社电(记者 樊曦) 记者1日从中国国家铁路集团有限公司获悉,国铁集团在福厦高铁福清至泉州区段组织开展了新型动车组新技术部件在更高运行速度条件下的性能验证试验,试验列车单列最高运行时速达到453公里,标志着CR450新一代动车组研制取得新进展。

## C 彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票“七星彩”第23075期开奖公告本期开奖结果:542319+1  
全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告第2023173期 中奖号码:013  
全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告第2023173期 中奖号码:01344  
中国福利彩票15选5玩法开奖公告第2023173期中奖号码:03、08、09、11、15  
中国福利彩票“双色球”开奖公告第23075期中奖号码:红色球号码13、15、24、28、30、31 蓝色球号码:01  
中国福利彩票3D玩法开奖公告第2023173期中奖号码:730